

端午小长假短线游受欢迎

亲子游成暑期旅游新风向

本报北京6月22日讯 记者郑彬报道:今年端午小长假恰逢“父亲节”,加上高考刚刚结束,各地迎来暑期旅游的第一波高峰。各大在线旅游企业监测的数据显示,今年端午旅游市场比往年更火爆,出游人次同比增长120%,其中短线游最受欢迎。

端午假期出游线路中,“爸妈放心游”和“亲子游”最热门。同程旅游数据显示,以家庭为单位的出游人群占比近六成,其中亲子游组合又占到家庭出游

中近一半。业内人士分析认为,端午小长假作为暑期旅游旺季的过渡和预热,亲子游的火爆预示着其有望成为暑期旅游市场的新风向。

记者了解到,亲子游是各大旅游企业今年暑期重点打造的产品。同程旅游COO吴剑表示,同程旅游日前已经发布了“快乐童心”亲子游品牌,并推出了“童年梦”5大系列亲子游产品。除此之外,同程旅游还联合湖南卫视《爸爸去哪儿3》推出系列线上线下互动专题,为用户

带来全新的旅游体验。

值得一提的是,随着毕业季的到来,“90后”在端午出游中扮演了重要角色。旅游网站数据显示,端午节出游人群中“90后”占比快速提高,达到近三成,与去年同期的15%相比,几乎翻倍。相较于中老年人,他们可以熟练使用互联网获得出游攻略和资讯,有能力独立完成出游的行程安排。

由于端午节高速公路不免费,加上火车票改签新政出台,不少游客首选高

铁出行。根据同程旅游监测数据显示,6月10日至16日,游客对端午节期间出行的火车票需求环比增长243%,热门目的地有北京、上海、武汉、广州等。

同时,因低汇率、易签证等利好消息频出,端午小长假期间短途出境较多,日本成为最受欢迎的出境目的地;也有不少游客选择马尔代夫、巴厘岛等东南亚海岛度假;还有部分群体利用端午节请假出境,选择法国、意大利、瑞士、美国等比较热门的长线目的地。

今年首个台风“鲸鱼”登陆海南

或利于缓解前期旱情



6月22日,船舶在海南省海口新港避风。
新华社记者 赵颖全摄

本报北京6月22日讯 记者杜芳报道:今年首个登陆我国的台风——第八号台风“鲸鱼”升级为强热带风暴级。中央气象台发布台风黄色预警,中国气象局启动重大气象灾害(台风)IV级应急响应。6月22日18时50分前后,“鲸鱼”在海南省万宁市沿海登陆,登陆时中心附近最大风力有10级,风速25米/秒,中心最低气压982百帕。

“鲸鱼”是如何产生的?“从6月下旬开始,越赤道气流和西南季风趋于活跃,有利于赤道辐合带的形成和热带扰动的产生,致使南海对流发展旺盛,因此形成了今年第八号台风。”中国气象局台风与海洋气象预报中心高级工程师董林介绍说。

“‘鲸鱼’强度并不算很强。据统计,近10年来首个登陆我国的台风平均强度为27.3米/秒。‘鲸鱼’登陆时的强度接近这一平均强度。”董林说。

“鲸鱼”强度不强,与其南北不对称的结构密切相关。董林说,“鲸鱼”产生于季风槽,其南侧有水汽不断补充,但北侧对流发展不旺盛,所以强度很难加强。

中央气象台预计,“鲸鱼”登陆后将穿过海南岛东北部进入琼州海峡,并于23日早晨到上午在广东徐闻到湛江一带沿海再次登陆,登陆时强度为热带风暴级(8至9级)。

今年,截至目前生成的台风数量比常年平均数量偏多一倍(多年平均3.9个),且今年前期生成的台风平均强度均偏大。“每年6月至10月是台风较为活跃的季节,首个登陆我国的台风常年平均时间是6月29日,‘鲸鱼’的登陆时间虽然比常年平均时间偏早6天左右,但整体来说较为正常。”董林告诉记者。

5月中旬起,海南出现大范围高温天气,12个市县出现不同程度的气象干旱。中央气象台首席预报员张涛说,“鲸鱼”携风带雨而来,可能缓解甚至解除海南前期的干旱。

据中央气象台预计,受“鲸鱼”影响,22日夜间至23日白天,广西南部、广东中南部、海南有大到暴雨,其中海南中北部、雷州半岛西部、广西南部沿海有大暴雨,降雨量可达100至200毫米。“总体来看,台风带来的降水对海南影响利大于弊,但仍需防范局地中小河流洪水及山洪、滑坡和泥石流等次生灾害的风险。”张涛说。

2.35万艘渔船已全部进港避风

本报海口6月22日电 记者何伟今天下午从海南省气象部门获悉:今年第八号台风“鲸鱼”于今天18时50分前后在海南省万宁市和乐镇沿海地区登陆。

记者从海南省三防办获悉,截至6月22日零时,海南全省除洋浦、三沙市外,其余地区的23530艘渔船已全部进港避风,全省紧急转移人员42075人。

海南省政府紧急应对“鲸鱼”来袭,省气象台发布台风四级预警,省三防办启动防台风IV级应急响应,海口市商务局也已启动防风保障供应应急预案。

农业部门紧急部署台风防御工作

本报北京6月22日讯 记者乔金亮报道:当前正值南方早稻产量形成和海洋伏季休渔的关键时期,第八号台风“鲸鱼”带来的大风、大浪和强降雨可能给农牧(渔)业生产造成不利影响。为此,农业部高度重视,日前紧急部署防御工作,要求广东、广西、海南、云南等省区农业部门做好台风防御和灾后生产恢复工作,确保农业生产安全。

农业部要求各地,立即动员相关海域作业渔船和养殖人员尽快回港或就近避风、避浪,及时加固维护渔港设施和堤坝,做好养殖设施防护等各项工作,确保人员生命安全,组织农民抢收早稻等已成熟作物,做好橡胶、果树和大棚设施等防风处理,及时疏通田间沟渠,防止发生大面积内涝。抓紧畜禽圈舍排险加固,彻底清理畜禽场排水系统。

7月起广播电视节目不得设“嘉宾主持”

新华社北京6月22日电 (记者史竞男) 记者22日从国家新闻出版广电总局获悉,国家新闻出版广电总局日前下发通知,进一步加强广播电视主持人和嘉宾使用管理,规定广播电视节目不得设置“嘉宾主持”等。通知将于今年7月1日起正式执行。

通知要求,严格执行主持人上岗管理规定。新闻、评论和访谈类节目不得设置或变相设置辅助性主持岗位;广播电视节目要明确主持人和嘉宾的分工,主持人应承担节目的串联、引导、把控等功能,不得设置“嘉宾主持”,嘉宾不能行使主持人职能。

通知还要求加强主持人职务行为信息管理,加强主持人和嘉宾教育培训,做好主持人资质清查和主持人、嘉宾管理制度建设工作。

据了解,为进一步规范广播电视从业队伍管理,新闻出版广电总局将于近期开展广播电视职业资格管理专项检查工作,并要求各广播电视机构抓紧制定本单位职业资格管理办法,加强执业注册和执业管理,严格落实持证上岗制度。

热词盘点

【文化端午】

端午节是中国传统节日。为加深对中华优秀传统文化的了解,多地组织了赛龙舟、唱诗会、品粽香、挂艾叶等活动,纪念爱国诗人屈原,互祝端午安康。

在这个蕴含中华民族人文精神的节日里,用心营造浓厚文化氛围的活动特别重要。端午节的意义不能仅仅是三天假期和吃粽子,需要多一些文化,多一些诗意。



【感恩父亲】

父亲节来临,微信、微博上各类祝福语、各种“晒老爸”开始刷屏,一些购物网站也玩命推出父亲节礼物清单或排行榜,受到消费者追捧。

移动互联网时代,公众的话题和情感更容易被某些商家的利益所绑架。事实上,节日期间的关爱再密集也是短暂的。只有日常生活中细水长流的关怀才能让老人有更多真实的幸福感。

【欧洲签证松绑】

今年以来,欧洲各国在一波又一波的对华签证松绑浪潮中,相继放宽签证限制,加紧争取中国游客。

英国内政部19日宣布,允许中国公民在同一个签证中心申请英国和欧洲国家签证。德国也决定简化程序,将中国公民签证申请的办理时间从原来的5天缩短为3天。除了缩短签证办理时间,法国、芬兰等国还推出了签证快递到家的贴心服务,让申请者免受奔波之苦。



▲ 6月21日,游客在秦皇岛市海港区境内的东山浴场休闲度假。6月20日至22日,秦皇岛市共接待游客89.2万人次,旅游总收入7.18亿元,同比分别增长45.3%和391.5%。
新华社记者 杨世尧摄



▲ 6月21日,游客在宏村景区游览。端午小长假期间,有着“画里乡村”之称的安徽黟县宏村吸引大批游客前来参观游玩。
新华社记者 刘军喜摄

▲ 6月22日,游客在江西广昌县驿前镇姚西村万亩莲海里赏莲拍照。该县依托生态资源,种植白莲9万多亩,农业观光游成为当地群众致富的支柱产业。
本报记者 李树贵摄



铁路迎来假期返程客流高峰

本报北京6月22日讯 记者齐慧从中国铁路总公司获悉:6月22日,铁路迎来端午假期返程客流高峰,预计发送旅客950万人次。6月21日,全国铁路发送旅客765

万人次,与去年端午同比增加42.5万人次。其中,武汉铁路局预计发送旅客超出60万人次,较去年同期超出7万人次。6月21日,全国铁路共开行旅客列车5793列。其中,跨铁路局间直通

中长途旅客列车47列,铁路局管内旅客列车141列。6月22日,全国铁路预计加开旅客列车252列。其中,跨铁路局间直通中长途旅客列车43列,铁路局管内旅客列车209列。

广西贺州市发挥碳酸钙生态循环产业优势——

烹饪石材产业“生态大餐”

本报记者 童 政



从单纯卖石头到发展循环产业链,打造碳酸钙和新型建材两大千亿产业,石材资源丰富的广西贺州市,正在搞一石多“吃”,“烹饪”一道石材产业的“生态大餐”。

“以前我们卖石头,现在转向卖科技,通过构建‘大理石原料—大理石板材和工艺品—大理石边角废料回收—重质碳酸钙超细粉—合成人造大理石—碳酸钙下游产品’的循环产业链,真正把一块石头吃干榨尽,达到节约资源、保护生态环境和提升经济效益的效果。”在日前由中国石材协会联合有关单位主办的中国贺州石材·碳酸钙工业展览会上,贺州市委常委、副市长兰强介绍了当地碳酸钙产业的生态循环产业优势。

石材产业是贺州市的支柱产业。贺州市有华南地区最大的汉白玉大理石矿山资源,远景储量达26亿立方米。石材

客商都习惯于把贺州白色大理石叫做“贺州白”或“广西白”。

开采石头然后切割成建筑装饰板材出售,曾是当地一大致富途径。但这种产业发展形式如今遭遇瓶颈,一方面,由于缺乏知名度和品牌效应,加工能力不强,贺州石材一直徘徊于低端石材市场,价格低于同类产品;另一方面,加工产生的废水废渣和堆积的边角废料,成了令当地政府和企业头疼的问题。

就在贺州石材产业传统道路走不通的时候,有人另辟蹊径。贺州本地人李奇洪发现,利用石材产业的边角料进行深加工,能创造出比石材板材更大的价值。超细石粉和超细碳酸钙粉在国内市场有很大发展潜力,既是优良的填充剂和性能改良剂,又广泛用于塑料、橡胶、造纸、涂料、饲料、医药等领域。

1997年,李奇洪创办的贺州第一家以大理石边角料为原材料的粉体加工企业挂牌成立了。如今,李奇洪的公司设立了“贺州市粉体科技研究中心”,引进了先进的检测仪,完善各项研发措施,陆续研发出几种超细粉碎设备,被全国化

学标准技术委员会确认为国家标准起草单位,直接参与了《工业重质碳酸钙》国家行业标准的制定。

在李奇洪公司的示范带动下,其他石材企业纷纷斥资进行生产工艺的优化和生产设备的引进改造,使石材产业产品越来越丰富,产业链越拉越长,产品和品牌都实现了升级。

钟山县公安镇天一环保建材加工有限公司,也是一家处理花岗岩边角废料以及企业排放污染物的环保企业。该公司主要业务是对花岗岩边角废料进行回收处理,将其开发生产成花岗岩石浆蒸汽砖。这些新型环保的设备不仅吸收消化花岗岩碎屑,生产出来的汽砖性价比也远优于传统的烧结。自公司投产以来,已经处理了各种石材加工废弃料18万立方米,生产新型建筑材料8万立方米,生产出来的花岗岩石浆蒸汽砖300多万块,为周边的工程建设提供了质优价廉的环保建筑材料。

中源石业有限公司则是一家将大理石碎料、石粉加工成新型绿色环保装饰材料的企业。工厂在生产过程中产生的

白色废水废渣,被囤积起来沉淀回收,分离出来的水继续用于生产,沉淀出来的废料废渣则用于人造大理石、涂料、石头纸等产品。

原本堆积在农田、河道上的荒料和废弃物,如今经过环保企业的再生利用,实现了经济与环保效益的双赢。2014年,贺州市矿山和石材企业达344家,碳酸钙粉体企业93家,碳酸钙下游及配套企业54家,年产重质碳酸钙粉体达800万吨,产品市场占有率达到60%以上,碳酸钙产业实现工业总产值97.8亿元。当前,贺州已成为全国最大的重质碳酸钙粉体生产基地,正不断加快建设成为“中国重钙之都”、“中国碳酸钙产业基地”的步伐。

“2014年,我们确定了打造碳酸钙产业和新型建筑材料产业两个千亿产业的发展战略,计划通过10年的努力,两个产业产值均达到1000亿元,使碳酸钙产业形成结构优化、自主创新能力强、区域带动作用明显、循环经济与绿色发展特点鲜明的新格局。”谈到石材产业的发展思路和前景,兰强满怀信心地说。